

## 中央社会工作部调研组来太 调研社会工作人才队伍建设情况

本报讯(记者 宋沐恩)11月15日,中央社会工作部五局副局长郭瑞一行来太,就社会工作人才队伍建设情况开展调研。市委常委、政法委书记许超震陪同调研。

调研组首先来到良辅中学,考察学校社会工作开展情况,听取我市在学校社会工作方面创新组织机制、建强赋能体系、推动早期干预等创新做法。我市于2023年在省内首创初高级中学“一校一社工”全覆盖,涉及初高中学校20所,覆盖学生3.1万人,已形成具有太仓特色的学校社会工作协同育人新格局,为青少年心理健康保驾护航。

随后,调研组前往市社区和社会组织服务中心,详细了解“网格+社会工作”服务模式体系的组织架构。我市作为

“政社互动”的发源地,具有良好的政策环境和丰富的社工人才资源,社会工作服务已覆盖社会救助、残障康复、青少年服务、养老服务12个领域。在听取中心的工作汇报后,郭瑞对我市在“政社互动”四个发展阶段所作出的努力与取得的成果给予了高度评价。

调研组还前往德颐善社会工作发展中心,深入了解我市养老社会工作开展情况。近年来,德颐善积极整合社区资源,并逐渐建立起“社工为核心,跨专业团队支撑”的团队模式,利用团队差异化形成互补优势,让社工成为包括护士、康复师、营养师等在内的主导者。郭瑞对跨专业服务团队方面的创新实践表示赞赏,并希望我市能够继续发挥自身优势,为社会工作事业的发展贡献更多力量。

## “文明太仓 温暖秋冬”主题文明实践 文明实践四季歌越唱越响亮

本报讯(记者 宋沐恩)11月16日,“文明太仓 温暖秋冬”主题文明实践活动在陆渡邻里中心举办。

活动在精彩的科普实验表演中拉开序幕。气势恢宏的大合唱、悠扬婉转的笛子三重奏以及旋律优美的琵琶齐奏等节目轮番上演,赢得了现场观众的阵阵掌声。

活动中,第二期文明实践“星光课堂”开课,我市各文明实践所将以公益形式开展高质量教学,在市民“家门口”打造一个学习与放松的温馨“绿洲”;“文明太仓 温暖秋冬”主题拼画发布,拼画由200多名小朋友创作;陆渡邻里中心文明实践点挂牌成立,该站点将围绕“便民、利民、惠民”,不断拓展周边“邻里文明实践圈”,为市民提供更加便捷、高效的文明实践服务。

现场还启动了“太有爱 暖冬行”文明能量站行动。今年夏天,市文明办精心打造了一批“能量补给站”,为环卫工人、外卖员等提供夏日清凉服务,

受到了大家的欢迎。近期,市文明办将对其中48个补给站加码升级,新增热水供应、用餐加热等暖心服务,为这个秋冬增添暖意。

与此同时,“温暖秋冬”文明集市、“小菜场·大文明——童画之约”主题写生、“我去文明实践阵地践文明”主题活动等也同步启动。在“温暖秋冬”文明集市上,市民们纷纷在非遗体验、手工制作等摊位前驻足参与;孩子们在现场同步写生,用画笔描绘出自己心中“小菜场·大文明”的美好愿景;20组亲子家庭走进长江林探探险公园,开启文明实践一日游,共同感知自然世界,学习生态文明理念。

从春风行动,到点亮星夜,再到温暖秋冬,文明实践四季歌正越唱越响亮。接下来,我市将继续聚焦发展所需、群众所盼,依托各新时代文明实践所(站)量身定制一系列文明实践活动,让文明实践“可观可感、可学可做”,让文明之光照亮四季。

## 青少年科技创新赛开赛 800多名“小达人”展风采

本报讯(记者 沈雯)昨天,第八届“市长杯”青少年科技创新赛暨第十三届中小学科技节活动在明德二小举办。

比赛现场,最刺激的要数“机器人竞速赛”和“4VS4足球机器人决赛”,不仅增加了比赛的观赏性,而且极大地激发了青少年对人工智能领域的兴趣。“木质‘墨妙亭’现场制作赛”和“北京天安门纸模现场制作赛”等项目,以独特的手工技术吸引了众多目光。此外,由中小學生贡献的“金点子”创新

成果也在现场进行了展示,构思新颖,实用性强。

据悉,本次大赛涵盖了从传统手工艺到现代科技的多个领域,共有来自全市的800多名学生参与。最终的优胜选手将被推荐参与更高级别的赛事。

接下来,我市将继续开展青少年科技创新活动,找准抓牢科技创新教育的切入点和突破口,培养青少年科学兴趣,增强青少年科学探究能力、创新意识和实践能力,从而进一步提高青少年科学素养。

## 反对浪费

## 制止餐饮浪费宣传进社区 引领文明用餐新“食”尚

本报讯(记者 张丹璐)为积极响应国家号召,营造全民反对浪费、崇尚节约的良好社会氛围,日前,市市场监管局高新区分局在娄东街道裕珑社区开展制止餐饮浪费主题宣传活动。

活动中,市市场监管局工作人员向社区居民发放了制止餐饮浪费的宣传资料,内容涵盖《中华人民共和国反食品浪费法》及培养文明用餐习惯的相关知识。工作人员耐心细致地向居民讲解,鼓励大家节约粮食,倡导适量点餐、剩菜打包,并呼吁大家加入“光盘行动”,从自身做起,从小事做起,自觉养成珍惜粮食、文明用餐

的良好习惯。同时,工作人员强调了使用公筷公勺的重要性,以减少疾病传播风险,促进健康饮食文化的形成。

活动现场气氛热烈,工作人员共发放宣传资料50余份,吸引了100余名居民积极参与。此次活动不仅增强了居民的节约意识,更激发了大家文明用餐的热情。

今后,市市场监管局将继续深化这一主题宣传活动,将宣传触角延伸至机关、企业、校园、饭店、社区、商场等各个角落,引导市民自觉树立勤俭节约意识,推动形成文明用餐的新“食”尚。

# 太仓中德半程马拉松开跑

## 12000名选手奔跑中感受“德企之乡”魅力

□本报记者 王硕 陆媛 缪卉蕾 郭文锐/文 谢海涛/图



昨天上午8时,2024太仓中德半程马拉松正式鸣枪开跑!

作为太仓历史上首次超万人参与的体育盛会,共设半程马拉松、欢乐跑两个项目,并设置了男、女半程团体赛,吸引了来自五湖四海的12000名选手同台竞技,领略幸福太仓的速度与激情,感受中德文化的碰撞与融合。

市委常委、宣传部部长、统战部副部长查焱,副市长盛海峰,上海德国中心首席执行官兼董事长、太仓德国中心董事长夏建安,联泰集团副主席、首席执行官陈亨利等领导嘉宾出席开幕式并为赛事鸣枪。

此次半程马拉松赛道选择太仓城市的精华路段,途经市民公园、阿尔卑斯滑雪世界、天镜湖、罗腾堡风情街等城市地标,城市的自然风光、异域风情和现代化风貌徐徐呈现,尽显中国“德企之乡”特色,绽放田园城市无限魅力,坡度平缓的赛道也为参赛选手创造了极佳的奔跑条件。

经过激烈角逐,选手杨文龙用时1小时09分36秒,获得了2024太仓中德半程马拉松男子组冠军;选手崔言言用时1小时21分16秒,获得了2024太仓中德半程马拉松女子组冠军。杨文龙表示,他积极备赛,特别是在赛前一周将慢跑与强度课结合,所以身体状态良好。当天的比赛路线合理,沿途风景很漂亮,能取得第一名十分高兴。崔

言言说,她跑马拉松6年了,这是她拿的第7块金牌,一路上感受到了太仓人民的热情好客,让她深受鼓舞。据了解,此次赛事积极助力长三角赛事友好互通,男子半马跑进1小时30分、女子半马跑进1小时50分,即可获得苏奥体育承办的长三角区域内马拉松赛事直通名额(名额自开赛日起一年内有效,长三角内城市任选、组别任选)。

记者从现场了解到,组委会为选手提供了全方位、高质量的赛事服务,1360名热情洋溢的志愿者,从赛事咨询、现场引导到紧急援助,从赛道补给、物资发放到氛围营造,为每一位选手提供贴心细致的赛事服务。

赛事共设置8档配速,共计32位领跑“兔子”。无论是追求个人纪录的精英跑者还是首次参赛的跑步爱好者,都能找到适合自己的配速员。10处医疗点,配备140名医护跑者和1支专业救援队,搭载30台AED。赛后配备专业康复师,赛事全程更设置1300余名警力、500余名安保人员,为每一位跑友提供全面到位的安全保障。

除了能量饮品、能量食品、饮用水等常规赛道补给,赛事还准备了中西合璧的“流水席”,赛后的中德美食区既有甜蜜的苏式特色糕点,也有地道的德式香肠、面包等异国风味美食,让美食成为选手坚持完赛的奖励。比赛完成后,每位选手还能得到一个完赛物资包。

## 垃圾“绘”分类 太仓有“画”说



本报讯(记者 陆媛/文 姚建平/图)为进一步强化垃圾分类宣传引导,推动全民践行文明健康、绿色环保的生活方式,11月16日,约30名青少年参加了“垃圾‘绘’分类 太仓有‘画’说”垃圾分类主题墙绘活动。

活动以绘画为主,对城管家垃圾分类科普馆进行墙面彩绘,并对窗户及户外陈设进行美化布置。大家在美术老师的指导下,展开想象的翅膀,为墙面和窗户装饰了绚烂的图画,还对废弃轮胎进行彩绘并栽种绿植。现场还有垃圾分类主题投篮、保龄球和投球小游戏,大家积极参与,在游戏中加深对垃圾分类的认识,养成垃圾分类的习惯。参加活动的青少年朱佳琪说:“这些作品不仅是艺术创作,还以一种新颖而有效的方法来传递‘保护环境,从我做起’的理念。”

市城管局希望通过这样的宣教实践,让青少年从小明白自身肩负的责任,树立正确的价值观,从而把个人行动转化为积极力量,共同守护美好家园。



## 共筑足球梦想 拜仁慕尼黑传奇球星埃芬博格来太

本报讯(记者 阙亚方/文/图)11月16日,拜仁慕尼黑传奇球星埃芬博格现身太仓,掀起足球热潮。

在拜仁慕尼黑太仓足球学校,埃芬博格被浓厚的足球氛围所感染。当天,一场别开生面的8人制足球友谊赛在拜仁慕尼黑太仓足球学校与高新区二小之间展开。赛场上,孩子们矫健的身姿、精准的传球和默契的配合,赢得了埃芬

博格连连称赞。

足球已经成为中德文化交流的重要桥梁和纽带。作为欧洲豪门球队之一,拜仁慕尼黑在太仓有众多球迷。由德国拜仁慕尼黑足球俱乐部官方打造的拜仁慕尼黑太仓展示体验中心于2023年揭幕,内部1:1复刻了“拜仁慕尼黑足球队主场更衣室”,还有拜仁球队的历史、球队荣誉等内容介绍,是太仓推广展示德国足球文化

的新窗口。此次拜仁慕尼黑传奇球星见面会就在拜仁慕尼黑太仓展示体验中心举行。

作为新世纪拜仁首次赢得欧冠的队长,埃芬博格不仅是德国足球传奇,在中国也有着极大影响力。埃芬博格的出现瞬间点燃了现场的气氛,他与球迷们亲切互动,为球迷们签名。“太仓是一座非常漂亮的城市,虽然我在太仓的时间比较短暂,但是我到了

拜仁慕尼黑在太仓的足球学校,今后我会再来这座城市。”埃芬博格表示,中国踢球踢得好的孩子非常多,他们很有天赋,再加上刻苦努力训练,相信能成为很好的球员。

作为拜仁慕尼黑的传奇球星,埃芬博格的到访不仅提升了拜仁慕尼黑太仓足球学校的知名度,更在深层次上推动了拜仁与中国足球青训的合作与发展。